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CtaTtnjarta np. nat € o6jaBeHa BO crncaHMeTo MaTtemaTuyikm
nucTt Ha AM Ha Cpbuja

Y3 NOYETAK 2014. TOAUHE
Patko Towwh, Hoen Cap

Ceake rogMHe, Ha TakMUUEtbUMa Ce NojaBsby]y 3aflaum y Kojuma durypuiie peann opoj
Te rogvHe. 3a npegnarave 3ajjataka nocebad je M3a3oB fa cacTage 3aflaTak y Kome cy Win
HEKW YCNOB, MW CAMO pelletbe, NOBe3aHn ca pegHum Bpojem roguHe. BepoeaTtHO HW oBa
roguHa Hehe npefcTae/baT U3y3eTak, na 3aTo 3afaun U3 OBOT YNaHKa MOTY fla nocnyxe
Kao cBOjeBPCHa NPUNpemMa 3a TakMUMuetba. bpoj 2014 je npoun3ssof Tpu npocTa Gpoja:
2014=2.19.53,
ofiakne cnegu Aa wuma 8 nenunaua (ykmwyuyjyhu 11 2014).

3apaum
1. YjenHakoctu
*.oxkk o+ = 2014
CBaKy 38e3[MLY 3aMeHW HekoM Undpom Tako fa flobujell TauaH pauyH.

2. 3amenu a, b, ¢, d, e yudpama (paznnuunTa CNoBa paznMuMTUM Uwdpama) Tako fa ce
nobuje TauHa jeiHaKoCT:

a-bed +e=2014.

3. Konuko Hajmarbe nyta TpeGa ysactonHo ucnucat 6poj 2014 pa 6u ce gobuo 6poj
Derswe ca 997

4. Wamehy ceake fge uMdpe HW3a
9 8 7 6 5 4 3 2 1
NOCTABW 3HAK HEKe OCHOBHe onepaluje v no noTpef pacnopeM 3arpafe Tako fa ce
Aobwje uspas umja je GpojeBHa BpeaHoCT jefHaka 2014.

5. [peyptaj wect yndapa y HW3Y uMdapa
2014201420142014
Tako fAa fecetouyndpeH Bpoj Koju ce cacToju of NpeocTanux undapa bype
(a) Hajsehun moryhu; (6) Hajmarbm moryhu.

6. Y 2014, rognHn Mapko he HanyHWT TONWMKO FOfMHa KonWkK je 36up undapa roguHe
terosor poherba. To WCTO BaKW M 3a meroBor HajcTapujer 6pata. Konuko je Mapko
mnahu of ceor HajcTapujer BpaTta?

7. OaHaummo ca S(n) 36up uwdapa 6poja n. Habhw cee npwpoaHe Gpojese n Takee aa je
6poj 2014 gensme ca n + 5(n).

8. [pwpopan 6poj ce 3aBpwaea ca 2014. bpucarbem nocnegibe yetTupw uudpe Hpoj ce
cMatsM Leo 6poj nyTa. Koju je To 6poj?

9. T[locToje nu yenu Bpojesn X, ¥, Z TakeuW fa je
(x=y)’ +(y -2 +(z-x)° = 201320147
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lpew unaH HW3a Bpojesa je 2014, a ceaku cneflehn jefiHak je 30Mpy KBapgpata uwdapa
npemoaHor. Oapeawn 2014, unaH Tor HK3a.

Mpew unaH Hu3a je 439, a ceakm cnepehm je 13 nyta sehwm of 306upa undapa
npetxofHor. Onpenu 2014. unaH TOr HW3a.

Wamehy neknx uudapa y Hu3y of 12 ABojku
v e e 7 Sl B N T
NOCTABM 3HaKe pauyHCKMX onepauyja Tako fa BpegHocTy gobujeHor uspasa byge 2014.

[ewndpyj cabupare

ole ==
N P
™y T

2013 20132013
G !

llita je gehe: :
2014 20142014

. [a nu ce Hekn npasoyraoHUK noepwmHe 2014 ca yenobpojHum gy*mMHama cTpaHvua

MOXe pa3pe3ati Ha 12 KBafjpaTa ca LenobpojHum fyKuHama crpannyal

36up Hekmx 2014 npupogHux bpojesa je HenapaH 6poj. [la nu je npowssog Tx Gpojesa
napaH UNK Henapau?

[annje 6poj 1157°° 4 34" notnyn keagpat?

[lokaxu fa 6poj 19+ 27 + 37 + .. + 2014’ nuje noTNyH KBafpar.

Hahw 36up npeux 2014 feumMmana pasnomka g

[la nn noctoje npupoaHw Gpojesn x n y Takem Aa je x” + Sy = 2013 - 20147

Oppeau nocnefisy undpy bpoja
1201 4 92004 4 32014 1 4 9074200,

Oppeaw nocnefisy undpy 6poja
T +22+ 3%+ ..+ 20142,

Oppenu age nocnefiibe Undpe bpoja 8,
Oppeau yeTupu nocnegie yudpe Gpoja 5,

Pewwu y ckyny npupogHux Bpojesa jefiHaumnHy
XWZ+XY+XZ+yz+x+y+2=2014
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[a nu je moryhe npepcragutn 6poj 201420142014 y obnuky 3tupa fBa Keagpata
npupofHux bpojesa?

Ha 1abnu cy Hanucanm 6pojesu

1,2,3,4,..,2013, 2014,
[loseombeHo je w3bpuca fga Gpoja M YMECTO WX HANWCaTW anconyTHY BpefHoCT
HbIXOBe pa3nuke. Ha Taj HaumH ce cBakm NyT Opoj HanucaHux bpojesa cmarbyje 3a 1. [la
nu je moryhe fja Ha Kpajy ocTaHe 3anucaHa camo Hyna?

Oppenu nocnefvy uudpy 36mpa keagpata npeux 2014 unaHosa HKU3a
2,5,8,11,14,..

Peweta
Tpeba ycTapu Hahw cBa pewetsa jefiHaunHe

a-bed +e = 2014,
raecy a, b, ¢, d, e yugpe u bed AeKkaHun 3anuc Tpouudpenor bpoja. Kako je0<e <9,

mopa OutK 2014 = a-bed = 2005. [IupekTHOM NpoBepoM Hanasumo 11 pelletsa:
3.-669+7=2014; 3-670+4=2014; 3-671+1=2014;

4.502+6=2014, 4-503+2=2014;, 5-401+9=2014; 5-402+4=2014;

6:335+4=2014;, 7.287+5=2014; B8-251+6=2014 9-223+7=2014.

Ycnog 3af10B0/baga NeT pellersa U3 NPeTXoMIHOT 3a/aTKa:
3:6/0+4=2014;, 4:502+6=2014; 4-503+2=2014;
5-4014+9=2014;, 8-251+6=2014.

Heka je n TpaxeHn bpoj u A = 20142014...2014 bpoj koju ce pobuje kag ce 2014 ncnuwe
n nyta yactono. 36up undapa bpoja A jegHak je 7n, a pasnuka 36upa umdapa Ha
NapHUM W 36Kpa LUmdapa Ha HenapHUM MeCTMMa je 4n - 3n = n. bpoj A je femue ca 99
Kafa je n gefbye v ca 9 nca 11, a HajmarbK Takae bpoj je 99.

9.8.7:(6-5)-4-3+2-1=2014,
(a) 4420142014; (6) 1010142014,

Hahumo npeo cee Gpojeee Koju cabpann ca 30upom ceojux undapa fajy 6poj 2014.
Nako ce Buaw pa Takae bpoj mopa Uty YeTBOpOLUMPPEH KOjW nounkse ca 2 wim ca 19.Y
NPBOM CNyYajy Nako Hanasumo fa je jepunn Takae 6poj 2006,

AKo Je TpaxeHu 6poj obnuka 19xy, oHpa Mopa Butn

(1900 + 10x+y} + (10 + x + y) = 2014,
1. 1x + 2y = 104, JeguHo peluetbe Nocnefre jefHaunHe y CKyNny HeHeraTMBHNUX Lenux
bpojeea je x = 8, y = 8. Kako cy 10 jepHoundpeHu Bpojern, cnegu aa v Gpoj 1988
3afloBOMbaBa YCNOBE 3aflaTka,
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llakne, noctoje aea bpoja koja cabpada ca 30upom ceojux undapa pajy 2014, To cy 1988
n 2006, Npema Tome, Mapko je pohen 2006, roguHe, a weros Gpat 1988. Mapko je
mnahwu op ceor bpata 18 roguHa.

Kako je 2014 = 2 - 19 - 53, TpaKeHW BpojeBn cy CBI OHKM KojW 3afloBo/baBajy Gap jegHy
of jenHauvHa: n + S(n) = 2, n + 5(n) =19, n + 5(n) = 53, n + S5(n) = 38, n + 5(n) = 106,
n+5(n =1007,n+ 5(n) = 2014.

Pewetbe npee jeAHaunke je 1, Apyre 14, Tpeha jeiHauMHa HeMa pellietba, yeTepTe 28,
nete 89, peletba wecte cy 985 1 1003, a pewersa cefme cy 1988 n 2006.

bpucarsem nocnefie uetMpu undpe fator Opoja gobwja ce Bpoj A. MNpu Tome je
nonazuun 6poj 100004 + 2014 pemsme ca A. [la bu 1aj Bpoj buo gemsue ca A mopa n 2014
na byge pemue ca A. [lakne, TpameHu Gpojesn cy 12014, 22014, 192014, 382014,
532014,1062014, 11072014, 20142014,

He. Mocne kyBupatba, ckpahuearsa u rpynincarba obujamo Aa je M3pas Ha Negoj CTpaHu
jenHakocTH flerske ca 3, fiok 6poj Ha flecHoj CTpaHK Huje fembue ca 3 (jep my 36up
Undapa HMje femme ca 3).

Wenuwmmo NPBUX HEKONWKO YNAHOBd HW34!
2014,21,5, 25, 29,85, 89, 145, 42, 20, 4,16, 37, 58, 89, ...
[locne gpyror nojaemueaka 6poja 89 jacHo je Aa he ce nepuoguuHO MOHaB/bLATH
Bpojesm
89,145, 42,20, 4,16,37, 58.
Kako npe npse Nepuoge UMamo WecT unaHosa HK3a K 2014 =6 + 251 - §, 2014, unau
Hu3a buhe nocnegtemn Hpoj nepuoge, Tj. 58.

[1peMx HEKONMKO UNAHOBA HW3a Cy

439, 208,130,52,91,130, ..
Buawmo ga je HM3 neprofmyaH 1 fa je ceakw Tpehu unaH jegHak 130, a m3a 130 yeek
cnen Opoj 52. Kako je bpoj 2013 pemsus ca 3, 2014. unau Hu3a je 52.

Najemo figa npumepa:
2222-222+2-2-2:2-2=2014
2222-222+22-2-2-2=2014.

13. Jlako ce Buaw ga mopa butm A = 6w B + C = 8. W3 pa3pepa jeauHuua umamo npeHoc 1.

14.

Kako ce 26up feceTnua Mopa 3aBpluagaTi ca 0 M Npw Tome npeHoc mopa BuT 2, To je C
=8,B=0, na je pewetbe:

oo O O
— 100 O h
)00 O Oh

Kako je
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20132013 _ 10001-2013 _ 2013
20142014 100012014 2014
Aatv Bpojesu cy jefHakK.

[a. Kako je 214 = 2. 19 - 53, Tpeba pazmaTpaTti cnyyajeBe NpaBoyraoHHuKa 1 x 2014,
2 x1007,19 x 106, 38 x 53.

lpasoyraouuk 19 x 106 moxe ce paspe3atn Ha neT Keafpata cTpavuue 19, jegau
KBafpat cTpanvue 11, jefaH Keagpat cTpaHuue 8, [Ba KeafpaTta cTpaHuue 3, jenad
KBafpar cTpaHMue 2 w fpa keagpata crpanvue 1. (Ceaku nyT of npeocranor
NpaBoyraoHWKa oficel|aMmo KsafipaT uWja je CTpaHWLa JefiHaka Mako] CTpaHuUW Tora
NpaeoyraoHuKa.)

MNpasoyraoHuk 38 x 53 MoMe ce pa3pe3aT Ha jeflaH KeafpaT cTpaHuue 38, nea
KBaflpaTa cTpaHuue 15, jefla KBaapat cTpaHule 8, jeflaH KBaapaT cTpaHule / K cefiam
kBafipata cTpauuLe 1. (CBakw nyT off NpeocTanor NpasoyraoHWka oficellamo kBagpat
Yuja je cTpaHMLa jefiHaka Matboj CTPaHWLWM Tora NPaBoyracHMKa.)

Jlako ce KM fa je y ocTana fiBa cnyyaja MUHMManaH 6poj KBafpaTa Ha Koje ce Moxe
pa3pe3aTi NpasoyracHuK faneko sehu (2014 v 505).

Mehy nocmatpanum Gpojesuma je Gap jenad napad (jep 6 y npotueHom 36up 2014
HenapHuX bpojesa B1o Napan). 3aTo je HWXOR NPOW3BOL NapaH.

He. Kako je
(1157107)2 = 11570 < 115701 4 34291 < 115720 4+ 4. 115707 4 4 = (1157"%7 + 2),
cnepy fia ce fatv 6poj, Koju je HenapaH, Hanasu umehy fBa y3acToNHa HenapHa
KkBafipata. OBfle CMO KOPUCTHAKM UMHEHWLLY A3 Je

3422 1156' < 4.1157"% 4 4,

bpoj cabupaka gemuenx ca 3 jeHak je 671, a 6poj oHMX Koju Npu Aemetby ca 3 Aajy
octatak 1 je 1343. [lakne, natv 36up je 6poj Koju npu fefbetby ca 3 flaje ocTaTak 2, na He
moxe OKUTK Keagpar,

Pasnomak g:t},ES?M}‘B.“ je nepuoguuad ca nepwopom 857142 nyswuue 6. 30up

uudapa nepuoge je 27. Kako je 2014 =335 - 6 + 4, To je Tpamenn 36up jegHak 335 - 27 +
84+5+7+1=9045+ 21 =9066.

Bpoj ¥’ 2aBpwaea ce Hekom of undapa 0, 1,4, 5,6 wnn 9, a 6poj Sy Hekom of undapa 0
1K 5. 3ato ce Bpoj X' + Sy 2aepwaea Hekom of undapa 0, 1, 4, 5, 6 wimn 9. MebhyTtum,
6poj 2013 - 2014 3aspLuaga ce Uuppom 2, Na TpaxeHn BpojeBU He nocToje.

Mocnegba uudpa bpoja ™' Metba ce nepuogmnuHo. 3a 10 y3acTonHux Hpojesa (uwje cy
nocnefre unudpe pegom 1,2, ..., 9,0), nocneara undpa yauma BpegHoCTH
1,4,9,6,5,6,9,4,1,0,
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na euamMMo Aa ce 36mp T 10 6pojesa 3aBpwasa yndpom 5. Cnegm aa ce 36Mp nNpeux
2010 (= 201 - 10) 6pojesa 3aepwasa uctom undpom Kao u bpoj 201 - 5, 1j. undpom 5.
36mMp nocnefba yeTMpK cabupka 3aspwasa ce undpom 0 (1 + 4 + 6 + 9 = 20), na ce yeo
30Mp 3aBpLlasa UWppom 5.

Nocnenwe yndpe Gpojesa n' (n = 1) ce NepUOANUHO NOHABILAjY Ca NEPUOZIOM [yHKUHe
20

1,4,7,6,5,6,3,6,9,0,1,6,3,6,5,6,7,4,9,0.
3a npeux 2000 cabupaka 30uMp nocneptbux umdapa je 100 nyta eehm op 36upa
nocnegsnx yudapa npemx 20 cabupaka, na je weroea noonefwa yuppa 0. [akne,
TpaxeHa nocnefra yudpa je jeaHaka nocnefwo] yndpn 36upa npeux 14 cabupaka
pator 36Kpa, Tj. jeaHaka je 3.

HenocpepHo ce npoeepaea fa ce fige nocnefie Yudpe dpoja 8" nepuoguuHo Merbajy
ca nepuogom ayxuHe 20:

08,64,12,96,68,44,52,16,28,24,92, 36, 88,04, 32,56, 48, 84,72,76.
Kako je 2014 = 100 - 20 + 14, 6poj 8" 3aBpwaga ce ca ucte age yudpe Kao 1 bpoj 8",
7). ca 004,

HenocpepHo ce nposepaBa fa ce nocnefibe 4etMpyn uwdpe bGpoja 5" memajy
NepuofMUHO ca neprofom ayxuHe 4 (3a n > 4):

5,25,125,625,3125,5625, 8125, 0625, 3125, ...
3ato cy nocnefibe yeTupu undpe tpoje 5" ucte kao 1 kop Gpoja 5°, Tj. 5625.

Hoaajyhu negoj u gecHoj cTpadn 6poj 1, jeAHauNHA ce MoXe HanucaTtny oBnuky

(x+ 1)y +1)z+1)=2015.
Kako je 2015 =513 : 31, pewetba jefHaunHe cy Tpojke npupoaxux Gpojesa (4, 12, 30),
(4,30,12),(12,4,30), (12,30, 4),(30,4,12),(30,12, 4).

36up undapa aator bpoja je 21, na je octatak Tora 6poja npu emetby ca 9 jepHak 3. C
Apyre CTpaHe Keafpat npupogHor 6poja npu Aembetby ca 9 Moxe fia fiaje camo ocTaTke
0,1,4n7.Cnegu fa ce patw Hpoj He moxe npepacTasuTy y obnuky 30Mpa ABa Keagpara,
jep ce cabuparem faga Opoja n3 ckyna {0, 1, 4, 7} He Moe fobutk 6poj Koju npu
femberby ca 9 faje octatak 3.

3ameHoM Opojesa X W y ca |x - y| 36up camx Bpojesa 3anucaHKX Ha Tabnin cMarbyje ce 3a
2x mnn 2y, Tj. 3a napad 6poj. MebyTtum, 36up cBux BpojeBa 3anNMCaHUX Ha NOYETKY
jenHax je

2015-2018 _5615:1007,

Tj. HenapaH je. CBakW NyT Kafja ofly3eMo of HenapHor 6poja napaH 6poj, pasnuka je
HenapaH Bpoj. [pema ToMe, HMKaf, He MoXemo Ao0MTH NapaH 30Mp, Na Npema ToMe HK
HYny Ha Kpajy.
Mocnenre uwdpe KBagpaTa YNaHoBa JATOr HA3a Metbajy ce NePUOAMYHO Ca NepUodoM
ay*uHe 10:

4,5,4,1,6,9,0,9,6,1,4,5, ... (1
Mocnenwa umdpa 36upa ceake fecetopke Hmu3a (1) je S (36up 45), na je nocnepra
uwndpa 36mpa npemx 2010 unaHoBa Tor HW3a jefiHaka nocneqwoj uudpw bpoja 201 - 5, Tj.
0. TpameHa undpa oapebhena je 36Mpom nocnefitba YeTUPW KBaAPaTa, OfJHOCHO 361Mpom
4+5+4+1wnT0je undpa 4.




